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Pentru rugăciunile Sfinților Părinților noștri, Doamne Iisuse 
Hristoase, Dumnezeul nostru, miluiește-ne pe noi. Amin. 

Rugăciunile începătoare 
Slavă Ție, Dumnezeul nostru, slavă Ție! 

   Împărate ceresc, Mângâietorule, Duhul adevărului, Care 
pretutindenea ești și pe toate le împlinești; Vistierul bunătă-
ților și Dătătorule de viață, vino și Te sălășluiește întru noi și 
ne curățește pe noi de toată întinăciunea și mântuiește, Bu-
nule, sufletele noastre. 

Sfinte Dumnezeule, Sfinte tare, Sfinte fără de moarte, miluiește-ne pe noi. 
(de 3 ori). 

Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh. 
Și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin. 

   Preasfântă Treime, miluiește-ne pe noi. Doamne, curățește 
păcatele noastre. Stăpâne, iartă fărădelegile noastre. Sfinte, 
cercetează și vindecă neputințele noastre, pentru numele 
Tău. 

Doamne, miluiește (de 3 ori). 
Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh. 

Și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin. 

   Tatăl nostru, Care ești în ceruri, sfințească-se numele Tău, 
vie împărăția Ta, facă-se voia Ta, precum în cer, așa și pe 
pământ. Pâinea noastră cea de toate zilele dă-ne-o nouă 
astăzi, și ne iartă nouă greșelile noastre, precum și noi iertăm 
greșiților noștri. Și nu ne duce pe noi în ispită, ci ne izbăvește 
de cel rău. 
   Că a Ta este împărăția, puterea și slava, a Tatălui și a Fiului 
și a Sfântului Duh, acum și pururea și în vecii vecilor.Amin.  

Doamne, miluiește (de 12 ori). 
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Troparele de umilință 

   Miluiește-ne pe noi, Doamne, miluiește-ne pe noi, că ne-
pricepându-ne de nici un răspuns, această rugăciune adu-
cem ție, ca unui Stăpân, noi, păcătoșii robii Tăi, miluiește-ne 
pe noi. 

Slavă... 

   Doamne, miluiește-ne pe noi, că întru Tine am nădăjduit; 
nu Te mânia pe noi foarte, nici pomeni fărădelegile noastre, 
ci caută și acum ca un Milostiv și ne izbăvește pe noi de vrăj-
mașii noștri; că Tu ești Dumnezeul nostru și noi suntem po-
porul Tău; toți lucrul mâinilor Tale și numele Tău chemăm. 

Și acum..., al Născătoarei de Dumnezeu: 

   Ușa milostivirii deschide-o nouă, binecuvântată Născătoare 
de Dumnezeu Fecioară, ca să nu pierim cei ce nădăjduim 
întru tine, ci să ne mântuim prin tine din nevoi, că tu ești 
mântuirea neamului creștinesc. 

Simbolul Credinței 

   Cred întru unul Dumnezeu, Tatăl Atotțiitorul, Făcătorul 
cerului și al pământului, văzutelor tuturor și nevăzutelor. Și 
întru unul Domn Iisus Hristos, Fiul lui Dumnezeu, Unul-
Născut, Care din Tatăl S-a născut mai înainte de toți vecii; 
Lumină din Lumină, Dumnezeu adevărat din Dumnezeu 
adevărat, născut, iar nu făcut, Cel de o ființă cu Tatăl, prin 
Care toate s-au făcut; Care pentru noi, oamenii, și pentru a 
noastră mântuire, S-a pogorât din ceruri și S-a întrupat de la 
Duhul Sfânt și din Maria Fecioara și S-a făcut om; Și S-a 
răstignit pentru noi în zilele lui Ponțiu Pilat și a pătimit și S-
a îngropat; Și a înviat a treia zi, după Scripturi. Și S-a înălțat 
la ceruri și șade de-a dreapta Tatălui; Și iarăși va să vină cu 
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slavă, să judece viii și morții, a Cărui împărăție nu va avea 
sfârșit. Și întru Duhul Sfânt, Domnul de viață Făcătorul, Care 
din Tatăl purcede, Cel ce împreună cu Tatăl și cu Fiul este 
închinat și slăvit, Care a grăit prin proroci. Întru una, sfântă, 
sobornicească și apostolească Biserică; Mărturisesc un Botez 
întru iertarea păcatelor; Aștept învierea morților. Și viața 
veacului ce va să fie. Amin. 

Doamne, miluiește (de 12 ori). 

   Veniți să ne închinăm Împăratului nostru Dumnezeu. 
   Veniți să ne închinăm și să cădem la Hristos, Împăratul 
nostru Dumnezeu. 
   Veniți să ne închinăm și să cădem la Însuși Hristos, Împă-
ratul și Dumnezeul nostru. 

Psalmul 142 

   Doamne, auzi rugăciunea mea, ascultă cererea mea, întru 
credincioșia Ta, auzi-mă, întru dreptatea Ta. Să nu intri la 
judecată cu robul Tău, că nimeni din cei vii nu-i drept 
înaintea Ta. Vrăjmașul prigonește sufletul meu și viața mea 
o calcă în picioare; făcutu-m-a să locuiesc în întuneric ca 
morții cei din veacuri. Mâhnit e duhul în mine și inima mea 
încremenită înlăuntrul meu. Adusu-mi-am aminte de zilele 
cele de demult; cugetat-am la toate lucrurile Tale, la faptele 
mâinilor Tale m-am gândit. Întins-am către Tine mâinile 
mele, sufletul meu ca un pământ însetoșat. Degrab auzi-mă, 
Doamne, că a slăbit duhul meu. Nu-ți întoarce fața Ta de la 
mine, ca să nu mă asemăn celor ce se coboară în mormânt. 
Fă să aud dimineața mila Ta, că la Tine mi-e nădejdea. Arată-
mi calea pe care voi merge, că la Tine am ridicat sufletul meu. 
Scapă-mă de vrăjmașii mei, că la Tine alerg, Doamne. 
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Învață-mă să fac voia Ta, că Tu ești Dumnezeul meu. Duhul 
Tău cel bun să mă povățuiască la pământul dreptății. Pentru 
numele Tău, Doamne, dăruiește-mi viață. Întru dreptatea Ta 
scoate din necaz sufletul meu. Fă bunătate de stârpește pe 
vrăjmașii mei și pierde pe toți cei ce necăjesc sufletul meu, că 
eu sunt robul Tău. 

Slavă..., Și acum..., Aliluia. (de 3 ori). 

   Dumnezeu este Domnul și S-a arătat nouă, bine este cu-
vântat Cel ce vine întru numele Domnului! (de 3 ori). 

Troparul Praznicului 
Glasul 4 

   Astăzi, noi, poporul cel binecredincios, luminat prăznuim, 
umbriți fiind prin venirea ta, Maica lui Dumnezeu, și, cău-
tând la preacinstita icoana ta, cu umilință grăim: Acoperă-ne 
cu cinstitul tău acoperământ și ne scapă de tot răul, rugând 
pe Fiul tău, Hristos Dumnezeul nostru, să mântuiască sufle-
tele noastre. 

Doamne, miluiește (de 3 ori). 
Slavă..., Și acum... 

Troparul Născătoarei de Dumnezeu  
același glas 

   Taina cea din veac ascunsă şi de Îngeri neştiută, prin tine, 
Născătoare de Dumnezeu, celor de pe pământ s-a arătat: 
Dumnezeu întrupându-Se întru unire neamestecată şi Cru-
cea, de bunăvoie, pentru noi luând; prin care înviind pe cel 
întâi zidit, a mântuit din moarte sufletele noastre. 
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Psalmul 50 

   Miluiește-mă, Dumnezeule, după mare mila Ta, și după 
mulțimea îndurărilor Tale, șterge fărădelegea mea. Mai vâr-
tos mă spală de fărădelegea mea și de păcatul meu mă cură-
țește. Că fărădelegea mea eu o cunosc și păcatul meu înain-
tea mea este pururea. Ție unuia am greșit și rău înaintea Ta 
am făcut, așa încât drept ești Tu întru cuvintele Tale și birui-
tor când vei judeca Tu. Că iată, întru fărădelegi m-am zămis-
lit și în păcate m-a născut maica mea. Că iată, adevărul ai iu-
bit; cele nearătate și cele ascunse ale înțelepciunii Tale mi-ai 
arătat mie. Stropi-mă-vei cu isop, și mă voi curăți; spăla-mă-
vei, și mai vârtos decât zăpada mă voi albi. Auzului meu vei 
da bucurie și veselie; bucura-se-vor oasele mele cele smerite. 
Întoarce fața Ta de la păcatele mele și toate fărădelegile mele 
șterge-le. Inimă curată zidește întru mine, Dumnezeule, și 
duh drept înnoiește întru cele dinlăuntru ale mele. Nu mă 
lepăda de la fața Ta și Duhul Tău cel Sfânt nu-L lua de la 
mine. Dă-mi mie bucuria mântuirii Tale și cu duh stăpânitor 
mă întărește. Învăța-voi pe cei fără de lege căile Tale și cei 
necredincioși la Tine se vor întoarce. Izbăvește-mă de vărsa-
rea sângelui, Dumnezeule, Dumnezeul mântuirii mele; bu-
cura-se-va limba mea de dreptatea Ta. Doamne, buzele mele 
vei deschide și gura mea va vesti lauda Ta. Că de ai fi voit 
jertfă, Ți-aș fi dat; arderile de tot nu le vei binevoi. Jertfa lui 
Dumnezeu: duhul umilit, inima înfrântă și smerită Dumne-
zeu nu o va urgisi. Fă bine, Doamne, întru bună-voirea Ta, 
Sionului, și să se zidească zidurile Ierusalimului. Atunci vei 
binevoi jertfa dreptății, prinosul și arderile de tot; atunci vor 
pune pe altarul Tău viței. 
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CONDACELE și ICOASELE 

Condacul 1 

   Împărătesei celei alese mai înainte de veci, Împărătesei ce-
lei mai înalte decât toată făptura cerului și a pământului, care 
a venit oarecând la rugăciune în biserica cea din Vlaherne și 
se ruga pentru cei din întuneric, acesteia și noi, cu credință și 
cu umilință, îi serbăm Acoperământul ei cel luminos. Iar tu, 
ca ceea ce ai putere nebiruită, izbăvește-ne pe noi din toate 
nevoile, ca să strigăm ție: Bucură-te, bucuria noastră; acope-
ră-ne pe noi de tot răul cu cinstitul tău Acoperământ! 

Icosul 1 

   Mulțimea arhanghelilor și a îngerilor, cu Înainte-mergăto-
rul, cu Teologul și cu soborul tuturor sfinților, împreună cu 
tine, Împărăteasa lor, stând în biserica din Vlaherne și ascul-
tând rugăciunile tale pentru toată lumea, cu bucurie cântau 
ție: 
   Bucură-te, bunăvoința Tatălui celui mai înainte de veci; 
   Bucură-te, încăpere preacurată a lui Dumnezeu, a Fiului cel 
fără de ani; 
   Bucură-te, locuință umbrită de puterea Duhului Sfânt; 
   Bucură-te, mirare neîncetată a cetelor îngerești; 
   Bucură-te, spaima cea grozavă a puterilor celor întunecate 
ale iadului; 
   Bucură-te, ceea ce ești întâmpinată în văzduh de Heruvimii 
cei cu ochi mulți; 
   Bucură-te, cea ale cărei laude le cântă Serafimii cei cu câte 
șase aripi; 



ACATISTUL SFÂNTULUI ACOPERĂMÂNT AL MAICII DOMNULUI 

 8  
 

   Bucură-te, preabunule Acoperământ, căruia cu credință ne 
închinăm și noi, neamul creștinesc; 
   Bucură-te, bucuria noastră; acoperă-ne pe noi de tot răul 
cu cinstitul tău Acoperământ! 

Condacul al 2-lea 

   Sfântul Andrei cu Epifanie, văzându-te în biserică, în văz-
duh, rugându-te lui Dumnezeu pentru creștini, au cunoscut 
că ești Maica lui Hristos Dumnezeul nostru și, căzând la pă-
mânt, cu credință s-au închinat sfântului tău Acoperământ, 
cântând: Aliluia! 

Icosul al 2-lea 

   Înțelegere neînțeleasă ești Născătoare de Dumnezeu Fe-
cioară întru apărarea poporului celui dreptcredincios; pen-
tru aceasta vrăjmașii noștri nu pricep cât de puternică este 
rugăciunea Maicii lui Dumnezeu; însă noi, bineștiind atotpu-
ternica ta apărare, cu umilință grăim către tine: 
   Bucură-te, preamilostivă, mângâierea tuturor celor scârbiți 
și împovărați; 
   Bucură-te, povățuitoarea neadormită a tuturor celor orbiți 
și rătăciți; 
   Bucură-te, ceea ce cu rugăciunile tale degrabă potolești mâ-
nia lui Dumnezeu, cea cu dreptate pornită asupra noastră; 
   Bucură-te, ceea ce cu atotputernică amenințarea ta poto-
lești patimile noastre cele rele; 
   Bucură-te, puternică deșteptare a conștiințelor celor ador-
mite; 
   Bucură-te, cea prin care iadul suspină și duhurile răutății 
tremură; 
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   Bucură-te, cea prin care se deschid nouă, credincioșilor, 
porțile raiului, 
   Bucură-te, bucuria noastră; acoperă-ne pe noi de tot răul 
cu cinstitul tău Acoperământ! 

Condacul al 3-lea 

   Puterea Celui Preaînalt umbrește pe cei ce cu credință și cu 
evlavie scapă la preaputernicul tău Acoperământ, căci numai 
ție, uneia, Preasfântă și Preacurată Maică a lui Dumnezeu, s-
a dat a împlini toate cererile tale. Pentru aceasta, credincioșii 
de toate vârstele te măresc pe tine, și pe Fiul tău, cântând: 
Aliluia! 

Icosul al 3-lea 

   Având bogăție de milostivire neîmpuținată, tuturor până la 
marginile pământului le întinzi mână de ajutor, Născătoare 
de Dumnezeu Fecioară. Bolnavilor le dai vindecare, celor ce 
pătimesc alinare, orbilor vedere și tuturor le dai toate, fiecă-
ruia după a lui trebuință. Pentru aceasta cu mulțumire grăim 
ție: 
   Bucură-te, tărie nesurpată și ocrotirea tuturor creștinilor; 
   Bucură-te, cea dintâi înfrumusețare a sfintelor locașuri și 
altare; 
   Bucură-te, îngrădirea cea sigură a tronurilor împărătești; 
   Bucură-te, ajutătoare neadormită a căpeteniilor de orașe; 
   Bucură-te, arhistrategă nebiruită a oștilor creștinești; 
   Bucură-te, oglindă sfântă a dreptății pentru judecătorii cei 
nemitarnici; 
   Bucură-te, minte desăvârșită a învățătorilor; 
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   Bucură-te, binecuvântarea caselor și a familiilor celor evla-
vioase, 
   Bucură-te, bucuria noastră; acoperă-ne pe noi de tot răul 
cu cinstitul tău Acoperământ! 

Condacul al 4-lea 

   Fiind cuprinși de viforul multor nevoi, Născătoare de Dum-
nezeu Fecioară, tu ajută-ne nouă. Și stând înaintea feței alta-
rului Domnului și ridicând mâinile tale, roagă-te ca Domnul, 
Împăratul slavei, să caute la nevrednica noastră rugăciune, 
și să asculte cererile celor ce cheamă numele tău cel sfânt și 
cântă Fiului tău: Aliluia! 

Icosul al 4-lea 

   Auzit-a Domnul Dumnezeu pe Isus al lui Navi rugându-se 
și a poruncit soarelui de a stat până ce a biruit pe vrăjmașii 
lui. Și acum Domnul Iisus aude rugăciunile tale, împărăteasă 
aleasă a Duhului Sfânt. Pentru aceasta și noi păcătoșii, nădăj-
duind la Acoperământul tău, îndrăznim a cânta ție ca Maicii 
lui Dumnezeu: 
   Bucură-te, cea ce ești luminată de Soarele cel veșnic, care ne 
luminezi pe noi cu Lumina cea neînserată; 
   Bucură-te, ceea ce ai luminat tot pământul cu strălucirea 
preacuratului tău suflet; 
   Bucură-te, ceea ce ai veselit toate cerurile prin curăția tru-
pului tău; 
   Bucură-te, Acoperământul și păstrarea sfintelor locașuri 
ale lui Hristos; 
   Bucură-te, luminarea și înțelepțirea păstorilor celor credin-
cioși ai Bisericii; 
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   Bucură-te, povățuitoarea monahilor și a monahiilor care 
neîncetat slujesc lui Dumnezeu; 
   Bucură-te, liniștea cea netulburată a bătrânilor celor evlavi-
oși; 
   Bucură-te, veselia cea tainică a fecioarelor și a văduvelor ce 
trăiesc în curăție; 
   Bucură-te, bucuria noastră; acoperă-ne pe noi de tot răul 
cu cinstitul tău Acoperământ! 

Condacul al 5-lea 

   Văzătorul de Dumnezeu, Moise, luptând oarecând asupra 
lui Amalec, când ridica mâinile biruia Israel; iar când le lăsa 
în jos, atunci Amalec învingea; însă, ajutat de cei ce-l spriji-
neau, a biruit pe vrăjmași. Tu, însă, o, Maică a lui Dumnezeu, 
ridicând mâinile tale la rugăciune către Fiul tău, deși nespri-
jinită de nimeni, totdeauna biruiești pe vrăjmașii creștinilor 
și ești scut nebiruit nouă celor ce cântăm Fiului tău: Aliluia! 

Icosul al 5-lea 

   Văzutu-te-au pe tine cetele sfinților, stând în văzduh, în bi-
serica din Vlaherne, ridicând mâinile la rugăciune către Fiul 
tău și Dumnezeu; iar arhanghelii cu îngerii cântau ție cântare 
de mulțumire. Deci, prin mâinile tale cele mai sfinte decât ale 
lui Moise, întărește-ne și pe noi, cei ce cu umilință cântăm ție: 
   Bucură-te, ale cărei mâini sunt ținute la rugăciune de însăși 
dragostea și milostivirea ta cea către noi; 
   Bucură-te, că înaintea ta nu pot să stea vrăjmașii noștri vă-
zuți și nevăzuți; 
   Bucură-te, ceea ce izgonești din sufletului nostru patimile 
și poftele cele rele și spurcate; 
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   Bucură-te, ceea ce fără ardere ții pe mâinile tale focul cel 
dumnezeiesc al lui Hristos, și pe noi cei reci ne aprinzi cu el; 
   Bucură-te, aleasă încununare a celor ce, cu întreagă înțe-
lepciune, se luptă împotriva patimilor; 
   Bucură-te, convorbirea cea de-a pururea cu cei ce se nevo-
iesc în post și în tăcere; 
   Bucură-te, grabnică ajutătoare a celor obosiți de mâhnire și 
de întristare; 
   Bucură-te, ceea ce ne dai harul umilinței și al răbdării; 
   Bucură-te, bucuria noastră; acoperă-ne pe noi de tot răul 
cu cinstitul tău Acoperământ! 

Condacul al 6-lea 

   Propovăduitor al harului tău celui neîmpuținat și al milelor 
tale s-a arătat Sfântul Roman, dulce cântătorul, când în vis a 
primit de la tine o foaie de hârtie spre mâncare, prin care în-
țelepțindu-se, a început a cânta cu înțelepciune întru slava ta 
și a scris laude sfinților, cântând cu credință: Aliluia! 

Icosul al 6-lea 

   Strălucit-ai Fecioară a lui Dumnezeu, din aurora dreptății, 
pe Soarele cel adevărat, Fiul tău, Care a luminat pe toți cu în-
țelepciune de la Dumnezeu și a adus la cunoștința adevărului 
pe cei ce au credință și cântă ție: 
   Bucură-te, ceea ce ai născut cu trup pe Hristos, puterea și 
înțelepciunea dumnezeiască; 
   Bucură-te, ceea ce ai rușinat înțelepciunea cea deșartă a lu-
mii acesteia și pe cei orbiți de dânsa îi povățuiești la calea 
mântuirii; 
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   Bucură-te, păstrarea dreptei credințe și învățătoarea dog-
melor ortodoxe; 
   Bucură-te, ceea ce tai eresurile și rătăcirile cele pierzătoare; 
   Bucură-te, ceea ce știi cele cu anevoie de prevăzut și la vre-
me le spui celor ce au nevoie de ele; 
   Bucură-te, ceea ce rușinezi pe cei mincinoși și ghicitorile ce-
le deșarte; 
   Bucură-te, ceea ce în ceasul nedumeririlor ne pui în minte 
gândul cel bun; 
   Bucură-te, ceea ce ne oprești de la deprinderile cele vătămă-
toare și de la poftele cele rele; 
   Bucură-te, bucuria noastră; acoperă-ne pe noi de tot răul 
cu cinstitul tău Acoperământ! 

Condacul al 7-lea 

   Domnul atotvăzătorul și îndelung-răbdătorul, voind să ara-
te adâncul cel nemărginit al iubirii Sale de oameni, te-a ales 
pe tine pentru a fi Lui Maică și te-a făcut pe tine creștinilor 
apărătoare nebiruită. Că după judecata lui Dumnezeu, chiar 
de ar fi cineva vrednic de osândă, totuși, prin Acoperământul 
tău cel puternic capătă vreme de pocăință și cântă: Aliluia! 

Icosul al 7-lea 

   Minunate a arătat Domnul faptele Sale, întru tine, Preacu-
rată Maica Sa, când s-a arătat preaminunatul Acoperământ 
în mâinile tale, luminând mai mult decât razele soarelui și 
acoperind poporul ce era în biserica din Vlaherne. Deci, vă-
zând ei acest semn al milostivei tale apărări, cuprinși de spai-
mă și de bucurie, toți au cântat ție: 
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   Bucură-te, Acoperământ nefăcut de mână, care ca norul te-
ai întins peste toată lume; 
   Bucură-te, ceea ce ai ținut pe mâinile tale pe Fiul tău și Arhi-
ereul cel veșnic; 
   Bucură-te, că prin aceasta ne arăți milă și har nouă, în Bise-
rica Ortodoxă; 
   Bucură-te, stâlp de nor care ne acoperi pe noi, credincioșii, 
ferindu-ne de toate ispitele și de smintelile lumii; 
   Bucură-te, stâlp de foc care ne arăți nouă, tuturor, calea 
mântuirii, chiar și în mijlocul întunecimii păcatelor; 
   Bucură-te, vădită întărire a creștinilor nevoitori; 
   Bucură-te, înțelepțire tainică a robilor lui Dumnezeu celor 
tăinuiți în mijlocul lumii; 
   Bucură-te, ceea ce pe mine cel gol de fapte bune nu mă pă-
răsești, ci cu Acoperământul tău și cu harul tău mă miluiești; 
   Bucură-te, bucuria noastră; acoperă-ne pe noi de tot răul 
cu cinstitul tău Acoperământ! 

Condacul al 8-lea 

   Pe tine, ceea ce te-ai arătat din cer în biserica din Vlaherne, 
îngerii te-au cântat, apostolii te-au preamărit, soborul ierar-
hilor și al cuvioșilor și ceata sfintelor femei te-au lăudat, Îna-
intemergătorul și cu Teologul s-au închinat, iar poporul ce 
era în biserică, cu veselie, a cântat: Aliluia! 

Icosul al 8-lea 

   Domnul, Cel ce stăpânește toate cele de sus și cele de jos, 
văzându-Te pe tine, Maica Sa, stând în biserică și cu umilință 
rugându-te Lui, a zis: Cere, o, Maica Mea, că nu Mă voi 
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întoarce de la tine, ci voi îndeplini cererile tale și voi milui pe 
toți care cântă ție: 
   Bucură-te, chivot al Legii întru care se păstrează sfințirea a 
tot neamul omenesc; 
   Bucură-te, năstrapă preasfântă întru care se păstrează pâi-
nea vieții celei veșnice pentru cei flămânzi de dreptate; 
   Bucură-te, vasule cu totul de aur, întru care s-a gătit pentru 
noi Trupul și Sângele Mielului celui dumnezeiesc; 
   Bucură-te, ceea ce iei în atotputernicele tale mâini pe cei 
părăsiți de doctori; 
   Bucură-te, ceea ce ridici din patul durerii pe cei slăbiți cu 
trupul, dar nu cu duhul și cu credința; 
   Bucură-te, ceea ce dai înțelegere și lumină celor ce sunt în-
tunecați la minte; 
   Bucură-te, ceea ce cu înțelepciunea ta ne împiedici din ca-
lea cea rea a păcatelor și a patimilor; 
   Bucură-te, bucuria noastră; acoperă-ne pe noi de tot răul 
cu cinstitul tău Acoperământ! 

Condacul al 9-lea 

   Toată firea îngerească îți aduce laudă, pentru că ești cu ade-
vărat Maica lui Dumnezeu și apărătoarea tuturor celor ce se 
roagă ție. Tu, cu Acoperământul tău cel dumnezeiesc, pe cei 
drepți îi veselești, pe păcătoși îi aperi; pe cei din primejdii îi 
izbăvești și te rogi pentru toți credincioșii care cântă: Aliluia! 

Icosul al 9-lea 

   Ritorii cei mult vorbitori ca niște pești fără de glas nu se pri-
cep cum să laude după vrednicie praznicul cel mare al prea-
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cinstitului tău Acoperământ; căci toate cele grăite de dânșii 
nu sunt în stare nici a număra îndurările tale. Dar noi, vă-
zând nenumăratele tale binefaceri, cu bucurie cântăm ție: 
   Bucură-te, ceea ce ne păzești de molimă și de bolile cele 
aducătoare de moarte; 
   Bucură-te, ceea ce păzești orașele și satele de cutremurul 
cel năpraznic al pământului; 
   Bucură-te, ceea ce cu mână tare ne izbăvești pe noi din re-
vărsarea apelor și din cufundare; 
   Bucură-te, ceea ce cu roua rugăciunilor tale ne izbăvești pe 
noi de arderea focului; 
   Bucură-te, ceea ce ne scapi de foametea cea duhovnicească, 
hrănindu-ne cu pâinea vieții; 
   Bucură-te, ceea ce abați de la capul nostru loviturile fulge-
rului și ale trăsnetului; 
   Bucură-te, ceea ce ne mântuiești pe noi de năvălirea celor 
de alt neam și de ucigașii cei tăinuiți; 
   Bucură-te, ceea ce prin pace și prin dragoste ne izbăvești de 
vrăjmașii cei de o credință cu noi și de vrăjmășia casnică; 
   Bucură-te, bucuria noastră; acoperă-ne pe noi de tot răul 
cu cinstitul tău Acoperământ! 

Condacul al 10-lea 

   Vrând să mântuiască neamul omenesc din înșelăciunea 
vrăjmașului, Domnul cel iubitor de oameni te-a dăruit pe ti-
ne să fii Maică nouă, pământenilor. Tu să fii nouă ajutor, aco-
perământ și scutire; celor întristați mângâiere, celor mâhniți 
bucurie, celor asupriți apărătoare și să scoți din adâncul 
păcatelor pe toți care cântă: Aliluia! 
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Icosul al 10-lea 

   Preasfântă Împărăteasă, cu îngerii stai împreună și te rogi 
zicând: «Împărate ceresc, primește pe tot omul ce se roagă Ție 
și cheamă numele meu întru ajutor, ca să nu plece nimeni de 
la fața mea neajutat și neascultat». Această rugăciune auzind-
o adunarea sfinților cu mulțumire grăiesc ție: 
   Bucură-te, ceea ce dăruiești cu roade binecuvântate pe cei 
ce lucrează cu dreptate și cu inimă curată; 
   Bucură-te, ajutătoarea și răsplătirea tuturor celor ce fac ne-
guțătorie cu dreptate; 
   Bucură-te, mustrarea tuturor călcătorilor de jurământ și a 
celor ce agonisesc cu nedreptate; 
   Bucură-te, grabnică ajutătoare celor ce sunt în primejdii pe 
uscat și pe ape; 
   Bucură-te, ceea ce veselești cu roadele credinței pe părinții 
cei fără de copii; 
   Bucură-te, hrănitoarea cea nevăzută a celor sărmani; 
   Bucură-te, apărătoarea cea tare a celor ce sunt robiți și izgo-
niți; 
   Bucură-te, îngrijitoarea cea neadormită a celor ce sunt în 
legături și în temnițe; 
   Bucură-te, bucuria noastră; acoperă-ne pe noi de tot răul 
cu cinstitul tău Acoperământ! 

Condacul al 11-lea 

   Cântarea noastră cea cu umilință auzind-o, ia aminte la sme-
rita noastră rugăciune, Născătoare de Dumnezeu Fecioară, 
că pe tine te rugăm: nu trece cu vederea glasul robilor tăi. La 
tine năzuim în năpaste, în mâhniri și în necazurile noastre și 
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înaintea ta stând, cu lacrimi ne rugăm și cântăm: Aliluia! 

Icosul al 11-lea 

   Făclie primitoare de lumină văzându-te pe tine, la rugăciu-
ne în văzduh, în biserica din Vlaherne, poporul ce era de față 
a strigat: «De unde este nouă aceasta ca să vină Maica Dom-
nului nostru aici?». Iar Sfântul Andrei cu Epifanie cu smere-
nie către tine se rugau zicând: 
   Bucură-te, dătătoarea cea fără de zavistie a tuturor daruri-
lor celor pământești și sufletești; 
   Bucură-te, credincioasă solitoare a păcătoșilor celor ce pun 
început de pocăință; 
   Bucură-te, pururea împreună-ajutătoare a celor ce se luptă 
împotriva patimilor și a curselor diavolești; 
   Bucură-te, nevăzută îmblânzire a stăpânilor tirani și cu nă-
rav de fiară; 
   Bucură-te, odihnă și bucurie tainică a robilor blânzi și pri-
mitori; 
   Bucură-te, liniștea preadorită a căsătoriților credincioși; 
   Bucură-te, grabnică și fără suferință dezlegare a maicilor 
născătoare de prunci; 
   Bucură-te, Maică, ajutătoarea noastră în ceasul sfârșitului 
nostru; 
   Bucură-te, bucuria noastră; acoperă-ne pe noi de tot răul 
cu cinstitul tău Acoperământ! 

Condacul al 12-lea 

   Harul cel dumnezeiesc cere-l nouă de la Fiul tău și Dumne-
zeul nostru. Întinde nouă mână de ajutor. Depărtează de la 
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noi pe tot vrăjmașul și potrivnicul. Împacă viața noastră ca 
să nu pierim cumplit și fără de pocăință și primește-ne în 
sălașele cele veșnice, ocrotitoarea noastră, ca bucurându-ne 
să cântăm: Aliluia! 

Icosul al 12-lea 

   Cântând puternicul tău Acoperământ, te lăudăm ca pe o 
mare solitoare a noastră și ne închinăm ție, ceea ce te rogi 
pentru creștini. Noi credem și nădăjduim că vei cere de la Fiul 
tău și Dumnezeul nostru bucuria cea vremelnică și cea veșni-
că, pentru noi toți, cei ce cu dragoste cântăm ție: 
   Bucură-te, tare apărătoare a toată lumea; 
   Bucură-te, sfințirea tuturor stihiilor cerești și pământești; 
   Bucură-te, binecuvântarea tuturor timpurilor anului; 
   Bucură-te, călcarea curselor și ispitelor ce vin de la trup, de 
la lume și de la diavolul; 
   Bucură-te, preaputernică împăcare a celor învrăjbiți; 
   Bucură-te, ceea ce te înduri de cei disprețuiți și lepădați; 
   Bucură-te, ceea ce ridici din groapa pierzării pe cei deznă-
dăjduiți; 
   Bucură-te, bucuria noastră; acoperă-ne pe noi de tot răul 
cu cinstitul tău Acoperământ! 

Condacul al 13-lea 

   O, preacântată Stăpână, Preacurată Fecioară, Născătoare de 
Dumnezeu, la tine ridic ochii sufletului și ai trupului nostru; 
către tine întindem mâinile noastre cele slabe și din adâncul 
inimii strigăm ție: caută la credința și la umilința sufletelor 
noastre. Acoperă-ne cu atotputernicul tău Acoperământ și 
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ne izbăvește de toate nevoile; iar în ceasul sfârșitului nostru 
să stai lângă noi, o, întru tot bună Stăpână, și să ne izbăvești 
de chinurile cele gătite pentru păcatele noastre, ca, mântuin-
du-ne, pururea să cântăm: Aliluia! 

(Acest Condac se zice de trei ori.) 

Apoi se zic iarăși Icosul 1 și Condacul 1: 

Icosul 1 

   Mulțimea arhanghelilor și a îngerilor, cu Înainte-mergăto-
rul, cu Teologul și cu soborul tuturor sfinților, împreună cu 
tine, Împărăteasa lor, stând în biserica din Vlaherne și ascul-
tând rugăciunile tale pentru toată lumea, cu bucurie cântau 
ție: 
   Bucură-te, bunăvoința Tatălui celui mai înainte de veci; 
   Bucură-te, încăpere preacurată a lui Dumnezeu, a Fiului cel 
fără de ani; 
   Bucură-te, locuință umbrită de puterea Duhului Sfânt; 
   Bucură-te, mirare neîncetată a cetelor îngerești; 
   Bucură-te, spaima cea grozavă a puterilor celor întunecate 
ale iadului; 
   Bucură-te, ceea ce ești întâmpinată în văzduh de Heruvimii 
cei cu ochi mulți; 
   Bucură-te, cea ale cărei laude le cântă Serafimii cei cu câte 
șase aripi; 
   Bucură-te, preabunule Acoperământ, căruia cu credință ne 
închinăm și noi, neamul creștinesc; 
   Bucură-te, bucuria noastră; acoperă-ne pe noi de tot răul 
cu cinstitul tău Acoperământ! 
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Condacul 1 

   Împărătesei celei alese mai înainte de veci, Împărătesei ce-
lei mai înalte decât toată făptura cerului și a pământului, care 
a venit oarecând la rugăciune în biserica cea din Vlaherne și 
se ruga pentru cei din întuneric, acesteia și noi, cu credință și 
cu umilință, îi serbăm Acoperământul ei cel luminos. Iar tu, 
ca ceea ce ai putere nebiruită, izbăvește-ne pe noi din toate 
nevoile, ca să strigăm ție: Bucură-te, bucuria noastră; acope-
ră-ne pe noi de tot răul cu cinstitul tău Acoperământ! 

RUGĂCIUNEA ÎNTÂIA 

   O, Preacurată Maică a Domnului, a puterilor de sus, împă-
răteasa cerului și a pământului, atotputernică apărătoare și 
tărie a noastră, primește această cântare de laudă și de mul-
țumire de la noi, nevrednicii robii tăi. Înalță rugăciunile noas-
tre la tronul lui Dumnezeu și Fiul tău, ca să fie milostiv ne-
dreptăților noastre. Să adauge harul Său tuturor celor ce cin-
stesc preacinstit numele tău și cu credință și cu dragoste se 
închină făcătoarei de minuni icoanei tale. Că nu suntem vred-
nici să fim miluiți de Dânsul, dacă tu, Stăpână, nu-L vei mi-
lostivi asupra noastră. Ție toate sunt cu putință de la Dânsul 
și pentru aceasta năzuim la tine, că ești acoperitoarea noas-
tră și grabnică ajutătoare. 
   Auzi-ne pe noi, cei ce ne rugăm ție; ocrotește-ne pe noi cu 
atotputernicul tău Acoperământ și cere de la Dumnezeu Fiul 
tău să dea păstorilor noștri sfințenie, ca să privegheze și să 
ocârmuiască sufletele noastre; ocârmuitorilor de orașe, înțe-
lepciune și putere; judecătorilor, dreptate și necăutare la față; 
învățătorilor, minte și smerită înțelepciune; soților, dragoste 
și înțelegere; fiilor, ascultare; asupriților, răbdare; asuprito-
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rilor, frică de Dumnezeu; celor mâhniți, răbdare și bucurie 
duhovnicească; neînfrânaților, înfrânare; și nouă, tuturor, 
duhul înțelepciunii și al cucerniciei, duhul milostivirii și al 
blândeții, duhul curăției și al dreptății. 
   Așa, Doamnă Preasfântă, milostivește-te asupra noastră și 
asupra neputinciosului tău popor. Pe cei rătăciți povățuiește-
i pe calea cea bună, pe cei bătrâni îi sprijinește, pe prunci îi 
păzește și pe noi, pe toți, ne apără și ne ocrotește cu milostivi-
rea ta. Pe toți, scoate-ne din adâncul păcatului și ne luminea-
ză ochii inimii noastre spre căutarea mântuirii. Milostivă fii 
nouă aici în această viață, iar la înfricoșătoarea judecată să te 
rogi pentru noi către Fiul tău și Dumnezeul nostru. Că tu, 
Doamnă, ești mărirea celor cerești și nădejdea pământenilor. 
Tu ești, după Dumnezeu, nădejdea și apărătoarea noastră, a 
tuturor celor ce ne rugăm ție cu credință. Deci ne rugăm ție, 
atotputernică ajutătoarea noastră, și ție ne predăm pe noi 
înșine, unul pe altul și toată viața noastră, acum și pururea și 
în vecii vecilor. Amin. 

RUGĂCIUNEA A DOUA 

   Împărăteasa mea cea preabună și nădejdea mea, Născă-
toare de Dumnezeu, primitoarea săracilor și ajutătoarea stră-
inilor, bucuria celor mâhniți și acoperitoarea celor necăjiți; 
vezi nevoile noastre; vezi mâhnirea noastră, ajută-ne ca pe 
niște neputincioși; hrănește-ne ca pe niște străini; necazurile 
noastre le știi, deci dezleagă-le precum voiești, că n-avem alt 
ajutor afară de tine, nici altă mângâiere bună, ci numai pe ti-
ne, Maica lui Dumnezeu, ca să ne păzești și să ne acoperi, în 
vecii vecilor. Amin. 
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RUGĂCIUNEA A TREIA 

   Preacurată Doamnă Stăpână, de Dumnezeu Născătoare 
Fecioară, care poți face tot binele, primește aceste cinstite da-
ruri, care se cuvin numai ție, de la noi nevrednicii robii tăi, 
ceea ce ești aleasă din toate neamurile și te-ai arătat mai înal-
tă decât toate făpturile cerești și pământești. Căci pentru tine 
a fost cu noi Domnul puterilor și prin tine am cunoscut pe 
Fiul lui Dumnezeu și ne-am învrednicit de Sfântul Trup și de 
preacuratul Lui Sânge. Pentru aceasta fericită ești în neamu-
rile neamurilor, ceea ce ești de Dumnezeu fericită, mai lumi-
nată decât heruvimii și mai cinstită decât serafimii. Și acum, 
preasfântă stăpână de Dumnezeu Născătoare Fecioară, întru-
tot-lăudată, nu înceta a te ruga pentru noi, nevrednicii robii 
tăi, ca să ne izbăvim de sfatul celui înșelător și de toată pri-
mejdia; și să fim păziți nevătămați de toată lovirea cea înve-
ninată a diavolului; ci până în sfârșit cu rugăciunile tale pă-
zește-ne pe noi neosândiți. Ca prin paza și cu ajutorul tău 
fiind mântuiți, slavă, laudă, mulțumită și închinăciune, pen-
tru toate să înălțăm, Unuia în Treime Dumnezeu, Ziditorul 
tuturor, acum și pururea și în vecii vecilor. Amin. 

După citirea Acatistului, rostim rugăciunea: 

   Cuvine-se cu adevărat să te fericim, Născătoare de Dumne-
zeu, cea pururea fericită și prea nevinovată și Maica Dumne-
zeului nostru. Ceea ce ești mai cinstită decât heruvimii și mai 
mărită fără de asemănare decât serafimii, care fără stricăciu-
ne pe Dumnezeu Cuvântul ai născut, pe tine, cea cu adevărat 
Născătoare de Dumnezeu, te mărim. 

   Pentru rugăciunile Sfinților Părinților noștri, Doamne Iisuse 
Hristoase, Dumnezeul nostru, miluiește-ne pe noi. Amin.
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